



Плакат художников А. Аванумова и В. Евменко. Специальный выпуск агитплаката «Боевой карандаш».

СТРОИМ НОВЫЙ ТАШКЕНТ

ОБЩИМ УСИЛИЕМ НАШИМ СДЕЛАЕМ ГОРОД И ЛУЧШЕ, И КРАШЕ!

ПО-БРАТСКИ

Более месяца мужественно выдерживали жители Ташкента настrix стихии. Многое бед принесло городу землетрясение: тысячи семейств лишились кровя, пострадали от имущества. В этих тяжелых условиях ярко проявлялись лучшие качества советского человека: стойкость, самообладание, взаимная выручка. Ни на минуту не оставлялась работа заводов и фабрик, организаций и учреждений, городского транспорта, коммунально-бытовых предприятий, горлов и общественного питания.

Беда еще больше сблизила людей, обнаружила несметные богатства их душевного мира. «Ты лишился крови — мой дом, моя квартира цели приходи, живи, погодимся по-братски». Эти теплые слова можно нередко услышать не только из уст ташкентцев. Гостепримно встречают жителей Ташкента Самаркандин, Фергану, Чирчик, Наманган, Нукус, Каши, Коинад... Лучшие дома предоставлены в их распоряжение, все обеспечены работой по специальности. В городе республики выехало уже 534 семьи.

Руки помощи Ташкенту простили все братские республики. Лес из Украины, машины из Минска, строительные материалы, палатки из Москвы, сотни тысяч рублей на банковском счете № 170064, — вот далеко не полный перечень того, что уже сделано. В городе приывают специалисты-строители, инженерно-технические работники, архитекторы.

Городство за нашу родную Коммунистическую партию и Советское правительство наполняются наша сердца, когда мы думаем о том, что помощи Узбекской ССР по ликвидации последствий землетрясения в городе Ташкенте, которая оказывается по специальному постановлению ЦК КПСС и Совета Министров ССР, ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров республики наметил ряд практических мер быстрейшего претворения в жизнь этого постановления.

С удовлетворением восприняли труженицы республики сообщение о том, что председателем ВЦСПС решено оказать большую помощь профсоюзным организациям Узбекской ССР. Из средств ВЦСПС для единовременной помощи пострадавшему населению выделено 500 тысяч рублей. Узсовпрофу дополнительно выделен 1 миллион 500 тысяч рублей по бюджету социального страхования. Половина этих средств предназначена для содержания детей в пионерских лагерях, остальная решено израсходовать на ремонт и оборудование лагерей, приобретение путевок в санатории и дома отдыха, на оплату проезда в санатории, организацию лечебного питания. Кроме того, из средств ВЦСПС выделено более 145 тысяч рублей на приобретение дополнительного оборудования для пионерских лагерей. В Ташкентской области за счет расширения существующих пионерских лагерей и создания новых на базе 10 санаториев и домов отдыха попра-

вят здоровье более 104 тысяч детей.

Профсоюзные организации города получают новые дополнительные 700 путевок в санатории, 200 — в дома отдыха и 500 — туристических. Пострадавшим их будут выдавать бесплатно. Президиум ВЦСПС одобрил инициативу Украинского, Белорусского, Туркменского, Киргизского республиканских, Горьковского, Калмыцкого, Куйбышевского, Ростовского, Свердловского, Татарского, Челябинского областных советов профсоюзов, решивших принять в пионерские лагеря санаторного типа более двух тысяч детей ташкентцев.

Все эти меры неотложного характера. Узсовпроф получает также в свое распоряжение средства для строительства различного рода объектов. В их числе здравницы на 2.500 коек, Дворец культуры в Ташкенте на 1.200 мест, административные здания областного совета профсоюзов и курсы.

Узбекский совет профсоюзов, Ташгосспроф, республиканские и областные комитеты профсоюзов наметили меры ускоренной реализации постановления ВЦСПС.

Так, для оказания единовременной материальной помощи пострадавшим решено создать для всех профсоюзных комитетах предприятий, учреждений и организаций Ташкента комиссии, которые должны определить степень нуждаемости тружеников. Фабрично-заводские и местные комитеты, рассмотрев предложение комиссий, определят размер единовременной помощи, широко оповестят рабочих и служащих о размере выделяемых каждому средств.

Мы получаем короткие, но о многом говорящие телеграммы: «Вместе с вами глубоко переживаем несчастье, постигшее трудящихся Ташкента. Решили принять в пионерские лагеря Грузии в июне—августе тысячу ташкентских пионеров. Грузсовпроф», «Готовы в порядке помочь выделить потребное количество путевок в дома отдыха Финнова. Чула в любое время. Туркменспроф», «Краснодарский крайсовпроф выделяет 50 мест в санатории пионерлагере Ачапа, а также 50 мест в пионерлагере «Салют» Ачапа», «Ленинградский совет профсоюзов принял решение о приеме ста детей Ташкента в пионерские лагеря, на комбинате имени В. И. Ленина, Чирчикского трансформаторного завода, самаркандского завода «Красный двигатель» и многих, многих других предприятий и организаций.

Как никогда повысились сейчас требования к профсоюзным организациям и в вопросах бытового обслуживания и торговли. Торгуют сейчас под открытым небом, дислокация торговых точек ежедневно, в связи с перемещением палаточных городков, изменяется, поэтому за деятельность их требуется строжайший контроль.

Контролеры выяснили, что в ресторанах, перебазировавшихся из аварийных помещений на улицы, по-прежнему сохранились ресторанные цены. Это положение теперь исправлено: установлены прайс-листы с ценами на палаточных

торговлях. Готовятся первые блюда и пицца для малышей. Налажен завод в городе Картофель. Путевки выдаются бесплатно, оплачиваются санитарии и гигиене.

Всем необходимым будут обеспечены и города приывающих в наш город строителей. В местах, где живут строители из братских республик, работают переездные клубы и циркустаники.

Мы верим: труженицы Ташкента сейчас много больших и неотложных дел. Необходимо совместно с представителями исполнительных органов определить размеры разрушений, взять на учет всех пострадавших и принять меры к быстрейшему обеспечению их жильем.

В трудные дни с самой лучшей стороны проявили себя многие фабрично-заводские и местные комитеты. Завком «Ташкенткабеля», возглавляемый В. М. Яшкиной,

председатель Узбекского совета профсоюзов.

Г. Ташкент.

М. ЗАИДОВ. Председатель Узбекского совета профсоюзов.

Юрий ЗНОВИН. Шофер автокомбината легковых машин.

Г. Ташкент.

Приносили утешение. Минувшей ночью было

это добро не по дол-

гу, а от сердца. Они

дежурят по ночам на

улицах, расчищают по-

страдавшие районы —

и эти сверхурочные ра-

боты не по приказу, а

по добной воле. В об-

щем, беда вскрыла та-

кие моральные ресурсы

людей, что диву даешь-

ся.

Ташкент и те, кто принял ему на помощь, живут сейчас, как говорится, на полную катушку. Работают, как черти, поют, шутят, любят. Под знаменитым кличем «Даешь!» 10 тысяч

трудовых дней идут в завтрашний день.

Лица здесь твердо усвоили, что можно правильно понять жизнь города, логично совместить терпкий чай плюх-бабба, который на углах готовят прямо на улицах, и привкус пыли, поднятой бульдозерами, смущающими развалины, музыку в ресторанах и тихий, приглушенный говор, доносящийся из-под брезентовых стен пала-

тров.

Ташкентцы подерживают ворота привычного ритма жизни, но сколько хладнокровия, выдержанности, требуется сейчас от каждого жителя узбекской столицы. Транспорт в городе работает бесперебойно, отлично. Но

и это не все. Ташкент, до землетрясения, имел

изделий из узбекской столицы, многочисленных

помощи, а сейчас

все это есть.

Сегодня в Ташкенте

все это есть.

